

4月份国民经济顶住压力稳定增长

□新华社记者 张晓洁 潘洁

新华社北京5月19日电 国家统计局19日发布的数据显示,今年4月份,面对外部冲击影响加大、内部困难挑战叠加的复杂局面,我国经济顶住压力稳定增长,延续向新向好发展态势。

工业生产较快增长,装备制造业和高技术制造业增势较好。4月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.1%。其中,装备制造业增加值同比增长9.8%,高技术制造业增加值增长10%,分别快于全部规模以上工业增加值3.7和3.9个百分点。

服务业平稳增长,现代服务业发展较好。4月份,全国服务业生产指数同比增长6%。分行业看,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,批发和零售业,金融业生产指数同比

分别增长10.4%、8.9%、6.8%、6.1%,分别快于服务业生产指数4.4、2.9、0.8、0.1个百分点。

市场销售稳定增长,固定资产投资持续扩大。4月份,社会消费品零售总额37174亿元,同比增长5.1%、环比增长0.24%。1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)147024亿元,同比增长4%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。

货物进出口持续增长,贸易结构继续优化。4月份,货物进出口总额38391亿元,同比增长5.6%。其中,出口增长9.3%,进口增长0.8%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比略降。1至4月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,与上年同期持平。4月份,

全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.1个百分点。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,环比上涨0.1%。

“总的来看,4月份,外部冲击影响加大,但宏观政策协同发力,主要指标平稳较快增长,国民经济延续向新向好态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在19日举行的国新办新闻发布会上说,也要看到,外部不稳定不确定因素仍然较多,国民经济持续回升向好基础还需进一步稳固。

付凌晖表示,下阶段,要坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实推进高质量发展,推动经济持续回升向好。

国际快讯

商业养殖场首现禽流感疫情

巴西政府和养鸡户加强防疫管控

据新华社北京5月19日电 巴西日前首次在该国商业养殖系统中发现高致病性禽流感疫情,政府官员和养鸡户现已加强周边地区防疫管控。

报告疫情的商业养殖场位于巴西南里奥格兰德州蒙特内格鲁市,主要从事种禽繁育。据当地农业部门16日通报,引发此次疫情的病毒为H5N1型高致病性禽流感病毒。

路透社18日援引巴西农业部的消息报道,出现疫情的养殖场的鸡蛋已被运至米纳斯吉拉斯州、巴拉那州和南里奥格兰德州一些地区,这些鸡蛋将被销毁。根据各州政府部门通报,南里奥格兰德州已销毁约170万枚鸡蛋,米纳斯吉拉斯州则销毁了450吨来自南里奥格兰德州的鸡蛋。

为阻止禽流感疫情蔓延,巴西农业部和南里奥格兰德州农业部门在蒙特内格鲁市成立了专项工作组,对暴发疫情的养殖场周边方圆10公里内524处场所进行了防疫检查。

巴西是世界上最大的鸡肉出口国。按照巴西农业部的说法,人感染禽流感风险较低,检疫合格的禽类产品可以安全食用。他们已将感染情况通知生产链下游企业、国内相关部门、国际贸易伙伴和世界动物卫生组织。

目前,墨西哥、阿根廷、智利等多个国家以及欧洲联盟均宣布暂停进口巴西鸡肉。 刘江

第三十四届哈洽会: 数智赋能 向“新”而行



5月18日,在哈洽会哈尔滨展区,小朋友在体验操控一款机器人。



5月18日,在哈洽会深圳展区,工作人员向参观者介绍无人机产品。

在哈尔滨举办的第三十四届哈洽会吸引超100家科企参展,无人驾驶、商用卫星、人形机器人等新技术新产品展示率达15%。在哈洽会展会现场,先进制造、人工智能、数字经济等一系列创新性、互动性“数智”展品吸引大量客商和民众驻足了解、体验。新华社记者 谢剑飞 摄

电力线路附近施工作业安全注意事项

电力是发展经济的动力能源,又是为社会服务的公用事业,关系到各行各业的生产和人民群众的生活。一旦电力线路遭到外力破坏,发生突然停电,就会影响工农业生产、人民群众生活秩序,甚至危及人身安全。因此,在电力线路保护区及其附近从事可能危及电力线路安全的施工作业时必须履行三项程序:

首先,作业前必须经过县级以上电力管理部门批准。《江苏省电力条例》第三十六条规定:在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区内地作业,或者在电力设施周围五百米小半距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。盐城地区县级以上电力行政管理部门是指市

发改委和各县(市、区)发改委。在各县(市、区)行政区域内施工作业审批手续可到本地县(市、区)发改委申请。

其次,经批准后还必须采取相应的安全措施才能作业。

起重操作和指挥人员须持证上岗,并熟悉起重设备的性能和操作方法。起重设备应当完好,各种装置齐全灵活。汽车吊、起重机、混凝土泵车等大型吊装机械进入施工现场前,操作人员应事先观察施工地段上方或邻近有无高压线路。操作人员若发现施工地段上方有高压线路存在,应首先确认本次施工是否经过发改、建设部门的施工许可,然后根据杆号牌识别法或瓷瓶串辨别法了解高压线路的电压等级,看是否采取必要的安全措施:对高压线路进行防护。必要时,要将导线用绝缘构架保护起来;起重机械必须接地;设专人监护;作业中,操作规程人员应时刻

注意吊装机械的吊臂及吊件的任何部位距离高压线的最近距离不得小于:1千伏以下1.5米、1~20千伏2米、35~110千伏4米、220千伏6米、500千伏8.5米;作业中,监护人应时刻提醒操作人员保持与高压线路的安全距离。架空绝缘导线不应视为绝缘设备,操作人员不得直接接触或靠近。如遇无把握施工的应及时通知供电公司有关人员,避免造成触电事故,给国家和个人造成重大财产或生命损失。全市统一联系电话:89895598。

第三,严格执行带电线路附近“六不吊”规定。未进行施工许可不吊;未探明电压等级不吊;未采取防范措施不吊;未进行接地不吊;未有专人监护不吊;光线不足,视线不清不吊。

保护电力线路人人有责,请各位吊车、泵车、挖掘机等车辆驾驶员朋友珍惜生命,爱护电力线路。 刘译骏

关于226省道半幅占道施工的公告

因射阳县境内348省道建设需要,与226省道平交口处实施搭接施工,为保证施工安全和施工质量,需对上述路段实施半幅通车、半幅封闭施工。现公告如下:

1. 占道施工范围:226省道K37+100~K37+300;

2. 占道时间:2025年5月20日至8月31日。

请过往车辆和行人注意安全、减速慢行,听从交通指挥,服从现场安全管理或绕道行驶。施工期间给沿线群众与过往车辆带来不便,敬请谅解。

射阳县交通运输局
2025年5月19日